

Интернационал Молодежи

(немецкое издание)

**Боевой и пропагандистский орган
Международного Союза Социалистических Организаций Молодежи**

№ 5. Цюрих, 1 сентября 1916 г.

К социалистической молодежи всех стран!

Товарищи! Невероятное стало ужасной действительностью... Два года, двадцать четыре месяца бушует война. Невозместимы и необозримы невероятные опустошения, которые принесла свирепая война всем странам.

Плодородные поля и луга затоптаны, прекрасные леса уничтожены, цветущие деревни и города превращены в груды развалин. Миллионы женщин и детей оплакивают в опустошенных странах убитых отцов, сыновей и мужей, похороненных в глубинах океана, на покрытых снегом Карпатских горах, в песчаных пустынях Галлиполи и на полях битв в Европе.

Юные друзья! На вашу долю выпали величайшие жертвы. Правительства всех стран сумели злоупотребить пламенным воодушевлением вашей юности, пылом ваших юных сердец в целях военной защиты своей алчной политики захвата. С горем и болью мы вспоминаем миллионы юных друзей, которые в расцвете молодости были принесены в жертву залитому кровью алтарю империализма. Ибо то, что в течение первых недель могла скрыть ловкая дипломатия, то ясно и недвусмысленно показала каждому эта война, длящаяся уже целые годы. Причины этой войны, этой ужасающей бойни народов кроются единственно в империалистической политике могущественнейших капиталистических клик, в жажде захватов и господства крупных магнатов капитала. На предводителей и защитников этого строя и на их пособников, и только на них ложится ужасная ответственность за международную кровавую баню. Рабочие неповинны в этом преступлении. К сожалению, вследствие своей несознательности и недостаточного революционного под'ема, они явились лишь пешками в кровавой игре господствующих классов. Рабочие какой бы то ни было страны могут выиграть в этой войне только новые цепи. Мнимый долг защиты отечества является только фразой, которой слишком долго водили за нос рабочих, впрягая их в колесницу империализма. Поэтому мы сегодня повторяем призыв, с которым мы обратились год тому назад, и который, как показывают Циммервальдская и Кинтальская конферен-

ции, к счастью встретил воодушевленный отклик в миллионах сердец.

«Долой войну! Рабочие, отказывайте убийцам в какой бы то ни было помощи в их кровопролитном деле!»

Товарищи! Постарайтесь, чтобы ваши представители в парламенте отказали правительствам в средствах и чтобы народ отказался жертвовать собой для продолжения войны. А вы, товарищи, в окопах услышите наш зов и зов брошенного в тюрьму Либкнехта. Возвращайтесь домой из окопов. Склоните оружие, обратите его против врага в своей стране, врага, лишающего вас света и солнца. Долой войну! Пусть предстанут перед народным судом убийцы масс! Да здравствует революционная борьба международного пролетариата!»

*

Товарищи! Не удовлетворяясь миллионами жертв этой войны, безумные, ненасытные охотники наживы уже опять готовятся к новым войнам. Властители во всех странах всеми средствами пытаются заразить подрастающую молодежь ненавистью к другим народам и во что бы то ни стало проводить милитаризацию молодежи. В Германии, как и во Франции, в Италии, как и в Австрии, подкупные поэты и художники соперничают с учителями и педагогами в заражении молодежи духом милитаризма. Методы эксплуататоров, направленные к защите своего господства, интернациональные, как и эксплуатация. Юные товарищи! Ваш первейший и священный долг — бороться против угрожающего заражения всего народа этой ненавистью. Преступные попытки милитаристов и патриотов должны заставить нас удвоить свои усилия для социалистического воспитания молодежи. Товарищи! Вырвите молодежь, вырвите своих братьев из когтей милитаризма и воинствующего шовинизма. Сплотите массы молодых рабочих и работниц под знаменем социалистического Интернационала Молодежи. Помогайте своим юным друзьям воспитывать эти массы в духе классово-сознательных революционных социалистов в социалистических юношеских организациях.

Наступило время вербовать массы в наше движение. Ужасы и бедствия войны открывают глаза миллионам людей и наполняют их сердца омерзением против зачинщиков этого преступления. Покажем же им единственный путь к освобождению, единственные средства к предотвращению новых войн. Это — революционные массовые выступления, завоевание политической власти и устранение капиталистической частной собственности рабочим классом.

Товарищи! Во многих странах в стороне от нашей организации стоят еще миллионы молодых рабочих, которых надо завоевать на нашу сторону. Мы призываем вас, путем об'емлющей всю страну планомерной и должным образом подготовленной агитации, путем собраний и массового распространения революционных книг и газет, особенно в неделю с 27 августа по 2 сентября 1916 г., будить широкие массы рабочей молодежи и воодушевлять их на священную освободительную борьбу их класса. Агитация должна достигнуть своего апогея в воскресенье, 3 сентября, в мощных демонстрациях в как можно большем числе городов во всех стра-

нах. Совместное выступление и уверенность в том, что в эти же дни товарищи будут демонстрировать на улицах Цюриха, Копенгагена, Бухареста, Берлина, Рима, Вены, Стокгольма, Америки и Европы за одни и те же идеалы, увеличат нашу готовность, наше желание бороться и заставят наши сердца еще более страстно биться. Мы мысленно протянем друг другу руки через моря и горы. 3 сентября грохот войны и гул орудий будет заглушен нашим лозунгом.

Долой буржуазно-милитаристское воспитание молодежи!

Да здравствует пролетарско-антимилитаристское воспитание юношества, его подготовка к миру, к социализму!

Да здравствует Социалистический Интернационал Молодежи!

*

Товарищи! Как ни ужасны кровавые жертвы этой войны, как ни потрясающа уверенность в подготовке новых войн, но все это еще не самое худшее. Глубже всего и болезненнее всего отразилась в наших сердцах несостоятельность широких слоев социалистических партий в большинстве стран. Ужасен тот факт, что социалистические идеалы потонули в кровавом тумане бойни народов, ужасен тот факт, что были опозорены рабочие организации и их пресса, что социал-патриотические рабочие вожди злоупотребляли ими для военных или милитаристических целей.

Юные товарищи! Вы были первыми встретившимися на платформе интернационализма для совместной работы после этого разгрома. Вы первые должны окончательно и безоговорочно порвать с позорящими наше имя и наше знамя. Мы не хотим половинчатости, не хотим компромиссов, наши несломленные юные силы не позволяют нам идти на уступки. Нас вели мужественные товарищи, которые теперь расплачиваются тюремным заключением

за свою непоколебимую верность международному революционному социализму. Не может быть, чтобы эти жертвы были принесены тщетно, пойдемте за ними. Сделаем последний вывод. Порвем со всем неверным, фальшивым, половинчатым.

3 сентября мы не только станем на борьбу против буржуазных милитаристов, но и бросим в лицо предателям нашего класса свое мнение о них. Люди, которые своим вступлением в министерство, вотированием кредитов, устно и печатно защищающие или оправдывающие войну, своей бездеятельностью повинные в тюремном заключении Либкнехта и Хеглунда, утратили право называться социалистами. Долой их, мы не имеем с ними ничего общего!..

Мы призываем работниц и рабочих всех стран всемерно поддерживать борьбу молодежи, присоединить свои голоса к нашим и заботиться о дальнейшем строительстве возродившегося нового революционного рабочего Интернационала.

Мы вступаем в борьбу против буржуазных врагов во всем мире, против изменников нашему знамени. Залогом победы является для нас четкое социалистическое сознание, страстность воодушевления, революционный пыл нашего сердца.

Никакие тюльмы, никакие военные суды не заглушат наших воплей, наши дела и жертвы заставят замолчать насмешников.

В интересах народов, в интересах дальнейшего культурного развития человечества, мы об'являем безжалостную непримиримую борьбу милитаризму. Мы требуем разоружения, уничтожения капиталистического режима. Наша жизнь и наша смерть являются борьбой за социализм.

Бюро Международной Связи Социалистических Организаций Молодежи

За Либкнехта, Хеглунда и остальных товарищей.

Повсюду, где только можно было, товарищи откликнулись на зов Международного Юношеского Бюро об устройстве в воскресенье 21 мая 1916 г. демонстраций сочувствия Либкнехту, Хеглунду и другим товарищам. Цензура во всех странах не щадила сил, стараясь затруднить проведение демонстраций, а если можно, то и совсем их воспретить. Все телеграммы, письма и т. д. по этому делу, посылавшиеся в Италию, Америку и др. страны, конфисковывались. В Италии, Германии, Австрии и т. д. осадное положение значительно затрудняло проведение демонстраций. Особенно трудными были демонстрации широких масс в Швеции, Норвегии и Дании. В Швейцарии, несмотря на много несчастных случаев, которые очень помешали демонстрациям, все же участвовало в манифестациях около 12.000 человек. Итальянские товарищи превращали каждое из

своих собраний окружных организаций во внушительную демонстрацию сочувствия. По этому поводу сошлемся на отдельный отчет о демонстрациях в Италии. Собrania были устроены также в Голландии и в Румынии. На всех этих собраниях была единогласно принята следующая резолюция:

«Собравшиеся энергично протестуют против позорного классового приговора по процессу Хеглунда и др. товарищей. Они видят в этом приговоре лишь новую жестокую попытку активистской партии Швеции уничтожить единственную плодотворную пропаганду мира и тех, кто ее вел. Поэтому они требуют от шведского правительства отмены приговора и немедленного освобождения заключенных.

Если шведское правительство не удовлетворит этого справедливого требования, то собравшиеся уполномочивают Бюро Международной Связи Социалистических Юношеских Организаций немедленно вступить в сношения с профсоюзами и социалистическими партиями всех стран и сообщать с ними обсудить дальнейшие мероприятия и пред-

Спустя год!

3-го сентября рабочая молодежь всех стран во второй раз празднует Международный Юношеский День. 3 октября 1915 года юные товарищи в Швеции, Норвегии, Дании, Германии, Италии, Швейцарии, Европе и Америке в первый раз вышли на улицы, чтобы в один и тот же день продемонстрировать за одни и те же цели, за одни и те же идеалы. Минувший год был для Организации Международной Связи Социалистических Юношеских Организаций годом больших успехов. Несмотря на обусловленные войной трудности почтового и железнодорожного сообщения, удалось связаться с юношескими организациями почти всех стран. Сотни раз удавалось усыплять бдительность строгой и хитрой цензуры и, вопреки всем запретительным мероприятиям, поддерживать постоянную связь с юными товарищами во всех воюющих странах. К наилучшим организационным успехам последнего года надо причислить присоединение части молодежи во Франции, Испании, Венгрии и значительных масс рабочего юношества в Германии. В настоящее время Международное Объединение Социалистических Организаций Молодежи насчитывает в своих рядах почти все рабочие юношеские организации, за исключением работающих с большой помпой, но с незначительным числом приверженцев официальных центральных комитетов рабочей молодежи Франции и Германии. В настоящее время в Международное Объединение входят более 120.000 подростков в лице своих организаций. Число их значительно возрастет через несколько недель, когда увеличатся отдельные организации. Впервые с момента своего основания юношеские секции проведут международную юношескую неделю вербовки. Воодушевление, воля к борьбе и к вербовке товарищей гарантируют нам блестящий успех.

принять дальнейшие совместные выступления. Собравшиеся заверяют осужденных в своем горячем сочувствии и поздравляют шведскую социалистическую молодежь, которая, вопреки аресту своих вождей, высоко держит знамя революционной классовой борьбы и неустрашимо идет вперед.

Собравшиеся с возмущением узнали о позорном поведении отдельных рабочих вождей и групп и клеймят их недостойными носить имя социал-демократов.

Собравшиеся обязуются всеми силами действовать у себя в стране в смысле и в духе работы осужденных, и всеми средствами стремиться к практическому проведению их идей в пролетарской освободительной борьбе.

Собравшиеся шлют братский привет отважному бойцу пролетарского юношеского движения и мужественному проводнику идеи мира в Германии, павшему жертвой реакции т. Либкнехту. Они протестуют перед германским правительством против неслыханного нарушения закона, каким является арест т. Либкнехта. Они усматривают в нем новый

Но это не самые крупные, достигнутые нами результаты. Наши успехи заключаются в понимании молодежью сущности, тактики, задач юношеской организации в рядах рабочего движения и вне их.

Необходимость самоуправления и самостоятельности всех юношеских организаций стала теперь общепризнанным принципом. Мало того, отдельные организации в такой мере проникнуты долгом самостоятельности юношеской организации, что они готовы всеми средствами защищать и помогать каждой организации, которой грозит утрата этой самостоятельности, гарантирующей ей ее существование. Еще два года тому назад это сочли бы самым дерзким и преступным нарушением верховных прав партии. А сейчас само собой разумеется, что, когда старики в Гамбурге захотели лишить молодежь самостоятельности,—из Швеции, Норвегии, Дании, Швейцарии и др. стран потекли средства для поддержки мужественных юных товарищей в борьбе против стариков. Интернационал Молодежи не чудный сон льстящих себя надеждой глупцов. Он существует не только в резолюциях и на бумаге, а стал реальной действительностью. Он воплотился в жизнь и готов энергичными выступлениями доказать это всем противникам, которые стали бы угрожать ему или его организациям. Примыкающие к нему организации уже неоднократно доказали, что они считают очевидным долгом ставить лозунги и требования Интернационала выше национальных партий и организаций, и это является одним из первых, но прекраснейших успехов нашей работы в истекшем году.

Хотя в настоящее время, благодаря гигантскому росту милитаризма, разнужданным войной реакционным стремлениям буржуазии и благодаря предательским рабочим вождям, отдельные организации едва справляются с массовой работой и борьбой, они все же, как один, откликнулись на зов и путем внушительных, отчасти успешных, демон-

признак начинающейся реакционной политики правительства, вызываемой растущей со дня на день оппозицией и стремлением к миру германского народа».

В Испании наши юные товарищи энергично работают в прессе и передают германскому и шведскому правительствам ноту протеста.

В Германии, в частности в Бремене, Берлине, Брауншвейге, Штутгарте состоялись устроенные молодежью демонстрации. В Брауншвейге, в знак протеста против осуждения Либкнехта, была устроена однодневная забастовка 3.000, а в Берлине—55.000 рабочих. В Германии распространялись прокламации, в которых рабочие призывались к протесту и борьбе. Одна из таких прокламаций гласит:

«Два с половиной года каторжных работ. Рабочие! Товарищи! Приговор вынесен. Нашего Карла Либкнехта приговорили к 2½ годам каторги за то, что он возгласил: «Долой войну!» Палачи бросили его в тюрьму за то, что он демонстрировал первого мая за братство народов. Он будет теперь

страций показали свою непоколебимую международную солидарность и верность первым павшим жертвам зарождающейся эры революционной борьбы.

Молодежь не может, не должна и не будет молчать! Она перейдет от обороны к наступлению. Укрепившись в международную неделю вербовки примкнувшими к ней новыми массами, она будет стараться преисполнять существующие организации взрослых рабочих партий и профсоюзов революционным пылом своего сердца и своего движения и будет стараться вливать в них новые силы и увлекать их за собой.

В Германии Либкнехт, в Швеции Хеглунд, в Италии и в остальных странах другие товарищи предшествовали молодежи в качестве первых бойцов в начинающихся великих боях. Теперь очередь за массами. За общей идеей интернационализма на Бернской конференции последовала общая организация, проявившаяся в создании интернационального органа печати, в секретариате, в международных демонстрациях и манифестациях, а за всем этим теперь последуют и интернациональные выступления. Лед сломан. Бушующий поток достаточно широк, громаден и могуч, чтобы похоронить в своих глубинах последние остатки старого изжитого времени и со стихийной силой уничтожить все, что тормозит и препятствует зарождению новой эпохи.

В. Мюнценберг.



Наша миссия.

Укрепляя классовое сознание, мы готовимся к бою, дуцему.

1 сентября 1916 г. истекает первый год существования нашего гордого боевого органа—«Интернационала Молодежи».

томиться в заключении. За то, что он боролся за хлеб и свободу для народа, его заковали в кандалы.

Товарищи! Неужели мы примиримся с этим позорным приговором? Неужели мы потерпим этот кровавый удар?

Рабочие! Женщины! На улицу! Пусть мощная забастовка протеста во всей стране покажет диктатуре кулака, что германский народ перестал прятаться, как собака. С нас довольно войны и ее ужасов. Довольно нужды, голода и ежовых рукавиц осадного положения. Пусть узнают господствующие классы, что за Либкнехтом стоят сотни тысяч, миллионы, которые заодно с ним возглашают: «дой войну!»

Пусть этот возглас, подобно грому, прозвучит по всей стране и донесется до окопов. Тогда мы увидим, осмелятся ли палачи настаивать на своем позорном приговоре. Еще раз: мужчины и женщины, прочь с фабрик и заводов! На улицы, на забастовку протеста! Да здравствует арестант Либкнехт! Долой войну!»

Этот год, как немногие, был богат воодушевлением, борьбой и действиями, которые должны быть занесены на скрижали истории международного социалистического юношеского движения. Этот факт, преисполняющий нас радости, ободряющий и поощряющий нас к новой борьбе за окончательную победу и торжество нашего правого дела, заставляет нас также во многом задумываться. Он заставляет нас задумываться потому, что наши ряды расширились, потому что расширилась наша сфера деятельности, потому что значительно увеличились наши силы. С ростом наших сил растет также ответственность, опыт, серьезность и энергия наших руководящих товарищей. Но в неменьшей мере возросли и трудности в смысле выполнения морального и материального долга по отношению к примыкающим к нашему движению секциям.

Приходилось ли когда-нибудь преодолевать такие трудности бывшему Международному Бюро Молодежи в Вене? Нет. Хотя оно имело счастье работать в более тихие и спокойные времена, оно никогда не давало себе труда изучить эти трудности. Мы знаем только, что венское бюро хотело путем устарелой программы разрешить труднейшую проблему международного юношеского движения. Оно собирало статистические данные и информацию о движении в отдельных странах.

Могла ли соответствовать потребностям рабочей молодежи такая деятельность, такое представление о нуждах юношеского движения?

Нет. Такое представление, быть может, соответствовало части германского или австрийского движения молодежи, но никогда не отвечало запросам организаций в других странах.

Надо было действительно не знать международного юношеского движения, надо было не чувствовать биения юных сердец в других странах. Могли ли юные товарищи в Скандинавских странах, в Италии, в Швейцарии, в Испании и других странах подчинять свою энергию, свою страстную волю к бор-

Во вторник, 27 июня, в 8 часов вечера, в Берлине состоялась внушительная демонстрация. На Потсдамской площади собралось около 25.000 человек. Оттесненные громадным нарядом полиции, демонстранты разбились на внушительные группы и в 10 час. вечера вновь собрались на Александрплаце. В районе Потсдамской площади были сконцентрированы войска в боевой готовности.

Утром в среду, 28 июня, в Берлине началась забастовка протеста. Она охватила следующие предприятия: аэродром в Иоганнстале, германские фабрики оружия и военного снаряжения в Берлине, германские фабрики оружия и снаряжения в Виттенау, акционерное общество «Германская Турбина», А. Ц. Г. на Герихтштрассе, А. Ц. Г. в Геннигсдорфе, завод Людвиг Лева, Шварцкопф-Рейникен Дорф, завод Шварцкопф в Берлине, Леб и К°, Даймлер в Мариенфельде, моторные заводы «Аргус», завод Макс Гассе, завод Гассе и Вреде, Панцер, Кудель, Борзиг, Корнбуш, Борман, Бергман, тормазный завод Кнор, Любке и Грин и др.

бе, свои надежды такому проекту, как проект нашего друга и товарища Даннеберга? Надо полагать, что нет.

Я смотрю,—сказал в 1903 г. Андреа Косте, ветеран международного социализма,—на социалистическую юношескую организацию, как на подготовительную школу социализма. Туда вступают для того, чтобы учиться, чтобы вести дискуссии и выработать себе мировоззрение, чтобы сплотиться, но не для того, чтобы разбирать и спорить по поводу аргументов, которые не от вас зависят.

Совершенно верно. Социалистические организации молодежи должны служить для того, чтобы прояснять и кристаллизовать сознание юных рабочих, а также, чтобы приучить их к борьбе, закалять их революционный характер, развивать в них дух готовности к жертвам, самоотречения и благородства во всякой справедливой борьбе. Юношеское движение должно быть неиссякаемым источником жизни, красоты и любви.

А что же до сих пор сделано в этом смысле социалистическими партиями? Они оказали молодежи поддержку. Какую? Материальные пособия и ряд плохо обработанных и неуместных правил. В иных случаях молодежи поручалась менее «благодарная работа». Молодежь расклеивала плакаты и прокламации. Она устраивала трибуны на площадях и в залах. Она распространяла циркуляры и корреспонденцию взрослых товарищей. В периоды ожесточенной избирательной борьбы молодежь целыми месяцами страдала бессонницей. При всяком пролетарском выступлении ее можно было встретить в передних рядах, а в час опасности она мужественно подставляла грудь под пули. Во Франции молодежь зажгла факел антимиитаризма. Во время крупной экономической борьбы в Италии, в красные недели, во время антивоенных выступлений и во время войны в Триполи сколько убитых и раненых насчитывала молодежь. И в настоящее время тюрьмы в Скандинавских странах, в Германии, в Италии и в Испании битком набиты юными

социалистами. Это печальная разница между обязанностями и правами, которыми до сих пор пользовалась молодежь по отношению к взрослым товарищам.

Как-раз юные социалисты в Швейцарии и в других странах должны были упорной борьбой завоевывать себе самостоятельность.

По моему мнению, органическая жизнь юношеского движения является одной из самых сложных, наиболее трудно-поддающихся управлению.

Здесь мы имеем дело с незрелой частью будущего рода человеческого, поэтому такая необходимость идеологической воспитательной работы, как части нашей задачи, заставляет нас уделять ей гораздо большее внимание, чтобы таких образом регулировать жизнь движения и тем самым обеспечить его будущее.

Увеличение числа участников нашего движения встречает разнообразные препятствия, главным образом, еще потому, что, как мы можем установить, возрастной предел составляет в Италии и Швейцарии приблизительно 25 лет, в Испании—35, а в Швеции и в остальных Скандинавских странах его совсем не существует (эх, если бы мы все были шведами!). Это наше больное место. Здесь мы встречаем часть молодежи, участвующую в партийной политике, критикующую своих политических вождей, предпринимающую контр-выступления против деятельности партий. У этих участников юношеского движения уже нельзя больше отнять права критиковать и выносить суждения, как того хотел незабвенный Андреа Коста. Логично, что, вследствие таких противоречий, подростки в возрасте 14 и 15 лет присваивают себе право критиковать дела и людей, которых они еще не понимают и не могут понимать.

Как же предотвратить такие несообразности? В чем должна заключаться наша будущая задача?

Задача, миссия юношеского движения должна заключаться прежде всего в том, чтобы воспитать молодежь в духе интернационализма. Надо создать

В общем и целом бастовало около 50.000 рабочих военного снаряжения.

Да здравствуют эти отважные борцы за мир и свободу! Все должны следовать их примеру.

Рабочие Брауншвейга опять покрыли себя неуязвимой славой, как авангард германского пролетариата. Ровно в 12 часов во вторник закрылись все заводы города. Была проведена полная всеобщая забастовка.

В Штутгарте состоялась грандиозная демонстрация на Планде еще 26 июня. Массы с пением «Интернационала» и с кликами «да здравствует Либкнехт!» прошли к замку, а оттуда на Эсслингерштрассе. Много демонстрантов было арестовано, в том числе г. Криспин и Хорнле. Рабочие противодействовали полицейским, в результате чего возникли вооруженные столкновения.

В настоящее время мы еще не имеем сведений из других городов, так как диктатура железного кулака контролирует телефон и телеграф, чтобы правда не проникла за пределы страны. Но это ей не поможет. Вы можете нам помешать, но вам не

удастся нас победить. Рабочий класс Германии пробудился. Лед тронулся!..

Этой первой забастовкой протеста борьба не кончается. Рабочие! Будьте готовы к действиям. Полицейская дубинка может прогнать вас с улицы, но никакая сила в мире не заставит вас пойти на работу. Да здравствует Либкнехт! Долой войну!

Это дружное выступление юных социалистов всех стран тоже показало, что их воодушевляет единый дух и единая воля. Наша задача,—пробудив еще более широкие массы и—если нужно—применив еще более решительные средства, придать нашим будущим международным выступлениям еще более внушительный характер. Мы двинулись. Вперед! Победа за нами!

Мы же присоединяемся к зову демонстрирующих миллионов и шлем нашим заключенным мужественным бойцам братский привет. Мы еще раз обязуемся до конца бороться в духе их заветов.



такую духовную жизнь, при которой все страсти, все силы и все воодушевление будет направлено на классовую организацию и на классовые интересы. Должна быть создана организация, в которой в день страшного суда народов не вспыхнет военный энтузиазм или расовая и национальная ненависть, а в которой весь рабочий класс единодушно и одновременно встанет против общего врага.

Наблюдая осуществляющийся сейчас раскол в социалистической молодежи в Германии и Франции, разногласия «рабочей молодежи» с молодежью левого фланга, мы легко можем определить расстояние, отделяющее нас от «рабочей молодежи». Но повинны ли они в этом? Ведь их Шмидт учил, что лучше купить кусок колбасы, нежели платить членские взносы в юношескую организацию.

Если мы серьезно относимся к преобразованию социальной жизни, если мы верим в социальную революцию, то мы должны и сейчас готовить рабочие элементы к этой цели. Те, кто сейчас занимает руководящие посты в юношеском движении, должны постоянно поддерживать связь с товарищами из других стран, чтобы таким путем ознакомиться с материальным и моральным состоянием других организаций, наблюдать за развитием в других странах и понимать, что развитие каждой организации зависит от экономической и политической обстановки в данной стране, что, помимо этих факторов, надо еще учитывать психологическое развитие каждой расы.

Так, мы можем сейчас, например, констатировать, что в Германии молодежь примыкает к организации потому, что в ней можно развлекаться, можно устраивать экскурсии, можно учиться, потому что организация улучшает ее экономическое положение и защищает ее. Французская и бельгийская молодежь шла в юношеское движение потому, что в казармах запрещалось петь «Интернационал». Американская примыкала к движению молодежи по той причине, что на ней отразилась гигантская экономическая борьба.

Не может быть никакого сомнения в том, что значительная часть молодых рабочих, примыкающих к социал-демократическому юношескому движению, руководится при этом здоровым классовым инстинктом, идет в движение из протеста против дающего себя чувствовать унижения и эксплуатации при нынешнем капиталистическом строе.

Поэтому мы рекомендуем уделять юношескому движению величайшее внимание и по мере сил содействовать ему. Мы убеждены, что путем систематической революционной просветительной работы нам удастся воспитать молодое поколение, достойное того имени, которое оно носит.

Поэтому наша программа действий должна быть возможно шире. Нельзя пренебрегать никаким средством борьбы. Молодежь должна не только учиться испытывать сочувствие или ужас перед кровопролитием,—она должна учиться жертвовать жизнью, если это окажется необходимым. Мы должны воспитать поколение, не отделяющее высокого идеального смысла жизни от материалистического, поколение, которое усвоит не только

экономические, но и, прежде всего, политические, научные и художественные достижения.

Рабочий класс привык считать искусство, науку, философию—роскошью. Борьба исключительно за улучшение экономического положения слишком отделила пролетариат от его идеальной конечной цели. Следовательно, наша миссия в будущем должна, не в пример прежнему, распространяться и на духовные, материальные и моральные области, которые сейчас составляют монополию господствующего класса.

Мы должны стараться, чтобы каждая юношеская секция была контрказармой, контрарсеналом, чтобы каждая организация была контркрепостью, каждый член организации, каждый товарищ—солдатом социальной революции. Мы должны стремиться к тому, чтобы каждое место в парламенте стало антигосударственной баррикадой, чтобы каждый парламентский представитель трудящихся стал непримиримым обвинителем господствующего строя, разрушителем нынешнего разлагающегося парламентаризма. Только таким путем нам удастся избежать повторения 4-го августа. Только таким путем удастся исключить всякую возможность второго такого же кровопролития. Только таким путем удастся помешать тому, чтобы в будущем мелодичная музыка капиталистического строя была заглушена грохотом лушек, несущих смерть и гибель этому строю.

Жребий брошен. Первый шаг сделан, но без крыльев не полетишь. Без подготовки нет работы, без совместной борьбы невозможно достигнуть нашей конечной цели.

Мы должны стать выше всех тенденций и споров, занимающих сейчас различные социалистические партии, мы должны стать выше всех этих соперничеств, вызвавших нынешний кризис в международном рабочем движении. Мы должны вознестись на такую высоту уже потому, что мы должны сохранить свободу действий, чтобы не стать жертвой того или иного направления, ибо мы знаем, что лишь немногие целиком и беспристрастно разделяют наши взгляды.

На ближайшем международном конгрессе нам, может быть, придется защищать наше наследство марксистского интернационализма, тогда мы будем на посту. Там мы изложим наши взгляды, будем защищать наше революционное наследство и громко возгласим:—таким людям, как Шейдеман, Гейне, Гед, Самба, Вандервельде, Плеханов,—мы объявляем войну. С такими людьми, как Либкнехт и Хеглунд,—мы идем к революции.

Не случалось ли вам видеть пестрые домики в цветущих садах и зарослях среди плодородных полей, окружающих страшные гигантские кратеры вулканов?

Стоит начаться извержению, как все разрушается и уничтожается. В этот момент смерть—хозяйин положения. Но, как после грозы наступает спокойствие, начинает ярко светить солнце, с неба возникают смеющиеся виллы, цветущие сады и луга, так и после каждой социальной катастрофы, превратившей в ничто миллионы человеческих существ, пробуждаются к жизни новые ростки, новые алые цветы, новые идеалы. Тогда раскрываются

почки, распространяя свой манящий аромат, поэзию своего существования, плод своей юности.

Юные социалисты! Вы, молодые мученики современного рабства, вы носители новых надежд, цветы любви, вы, почки, полные страстей,—пробудитесь! Пробудитесь, ибо жизнь зовет вас на борьбу, на великую революционную освободительную борьбу, на победу нашей идеальной конечной цели—социализма!

М. Швейде



Победа молодежи в Брауншвейге.

22 апреля в 10-м армейском корпусе командующий генерал распорядился об уменьшении ставок рабочей молодежи. Уже на следующий день все активные работники брауншвейгской молодежи заняли определенную позицию по отношению к этому распоряжению. Эти активные работники молодежи и представители рабочих организаций приняли резолюцию протеста и послали командованию формальное заявление протеста. Энергичное поведение молодежи возымело свое действие. Постановление генерала должно было вступить в силу 1 мая.

Рабочая молодежь с различных фабричных предприятий Брауншвейга отпраздновала день международной солидарности, не выйдя на работу. Майское собрание, на котором докладчиком выступал тов. , прошло под знаком возбуждения, вызванного провоцирующим приказом. После собрания состоялась сходка на мосту перед В ней приняли участие 500 подростков. Сходка прошла с большим подъемом и с воодушевлением; было решено неумолимо бороться за право рабочей молодежи и добиться победы.

2 мая забастовка молодежи, начавшаяся майской демонстрацией, стала приобретать большие размеры. В доме лесничего состоялось собрание, в котором приняло участие 800 человек, и на котором было сделано сообщение, что командование частично отменило свое распоряжение. Намеченная к выплате ставка повышена с 16 до 24 марок. Однако, молодежь не примирилась с этой уступкой и решила не прекращать борьбы. Забастовка расширялась. Остановилось еще несколько предприятий. 3 мая состоялось собрание на Мастбахском шоссе, собравшее уже около 1.800 подростков, в том числе почти 300 девушек. Одновременно в центре города на картофельном рынке вспыхнули волнения, вызванные нехваткой картофеля, при чем обычные атаки полиции способствовали всеобщему возбуждению. Власти обратились к представителям рабочих организаций с требованием «восстановить порядок». Делегация от молодежи отправилась в Ганновер для обсуждения вопроса с вождями партий и для сообщения командованию требований молодежи. Командование попробовало еще раз пойти на компромисс. Молодежи было заявлено, что отмена «принудитель-

ной бережливости» немислима, но возможны еще дальнейшие уступки. Тогда молодежь созвала грандиозное собрание, на котором взрослые советовали подросткам приступить к работе. Но молодежь была непреклонна. Забастовка продолжала разрастаться. На предприятиях Всеобщей Компании Электричества бросили работу 120 девушек. В городе стали происходить стычки с полицией, которая была вечером заменена солдатами, избивавшими молодежь прикладами. На заседании правления профсоюза был поднят вопрос о забастовке сочувствия взрослых рабочих. На другой день, 5 мая, командование совсем отменило свое распоряжение. Своей солидарностью и мужественной настойчивостью в борьбе молодежь одержала полную победу и опять стала на работу.

Это отважное выступление может кое-чему научить и нас, взрослых, и, главным образом, наших вождей и представителей. Bravo, брауншвейгские друзья!

В Магдебурге молодежь тоже должна была вступить в энергичную борьбу против аналогичного приказа и устраивала собрания протеста и демонстрации на улицах. Здесь тоже молодежь победила по всей линии.

Примечание редакции. Правительство уполномочило военное командование издать в своих районах так называемые «приказы о бережливости». Молодой рабочий уже не получает согласно этого приказа полный заработок, а лишь сумму, определяемую военным командованием, например, 16 марок. Оплата остального задерживается, якобы, для вклада этих денег в сберегательную кассу; фактически же недоданные деньги должны пойти на военный заем. Наши германские товарищи, естественно, восстают против такого вопиющего нарушения своих прав. Если все они будут действовать так же энергично, как брауншвейгские товарищи, то победа им обеспечена.

Франция.

Наши делегаты в Париже.—Социалистическая молодежь переходит в оппозицию.—Центральный Комитет не согласен с секциями.—Издание манифеста в память Парижской Коммуны.—Надежды на будущее

Для подготовки почвы для нашего делегата, который, по постановлению Бюро Социалистической Молодежи, должен был отправиться в Париж, чтобы там связаться с руководящими органами Социалистической Молодежи Франции, мы, благодаря счастливой случайности, нашли надежного товарища, которому было поручено отправиться во Францию, чтобы там разузнать о нынешнем моральном и материальном состоянии нашей братской французской организации. Этот товарищ, который ясно информировал французских товарищей об антимилитаристском настроении, господствующем во всех организациях, примыкающих к Бюро Молодежи, встретил самый лучший прием и мог констатировать всеобщее одобрение по адресу Социалистического Бюро Молодежи. Успех этой миссии состоял в том, что молодежь Сенского Депар-

тамента единогласно присоединилась к резолюции, уже опубликованной в 4-м номере «Интернационала Молодежи».

По своем возвращении этот товарищ передал нам обстоятельный отчет о положении социалистической молодежи Франции. Пока сообщим лишь, что группа революционных учащихся города Парижа, а также и синдикалистская молодежь и многие, не затронутые войной, социалистические юношеские организации, готовы идти рука об руку с нами во всех наших выступлениях против войны.

Если этот отчет преисполняет нас большой радостью, то тем глубже затрагивает нас печальное сообщение об ужасных жертвах, которые должна была французская молодежь принести молоху милитаризма и войны. Не менее 80% социалистической юношеской организации находится на фронте; никто не знает, что с ними, живы ли эти подростки или убиты. Как знать, сколько из них вернется, чтобы отомстить всему тому, что породило эти страдания...

И все же, перед лицом этой потрясающей трагедии, перед лицом этих неописуемых ужасов Центральный Комитет социал-демократической молодежи спокойно продолжает вести свою патристическую и националистическую политику. Оправдалось печальное известие, что Центральный Комитет и его руководители дошли до пресмыкательства перед различными «Эрве». Факт, что юношеская организация связана с французской партией уставом и регламентом, воспрепятствующим ей всякое самостоятельное выступление и лишаящим ее какой бы то ни было политической самостоятельности. Правда, в виду этой связи с партией и постоянной опасности, угрожающей неприкосновенности французской территории со стороны германских войск, молодежь не обнаружила достаточной силы, чтобы внести в это общее смятение хотя бы один луч света, хотя бы один зов о духовном спасении, хотя бы проблеск надежды на жизнь и юность. Мы допускаем, что, когда начались военные действия, молодежь была слишком бессильна, чтобы бороться против этого гнева и ненависти, которые разожгла война в сердцах революционной Франции, она была бессильна сдержать пламенный поток ненависти, излившейся из вулкана шовинистских страстей.

Но теперь... Теперь, когда меньшинство французской партии откликнулось на международный лозунг, теперь, когда призыв «да здравствует международный социализм» и «долой войну капитала» уже открыто провозглашается известными социалистами, теперь, когда каждый хочет видеть Францию свободной в политическом и экономическом отношении, а не рабыней колониального империализма, английского господства на море и реакции ненасытного русского медведя, теперь, когда растущее меньшинство социалистической Франции братски протянуло руку растущему германскому меньшинству, теперь, когда уже трое социалистических депутатов во Франции отважно голосовали против военных кредитов, выполняя желание германского меньшинства,—в этот момент было бы уместно, чтобы Центральный Комитет французской молодежи примкнул к тем, кого вся

буржуазия называет «левыми», но кто, в сущности, «прав», потому что они правы с точки зрения социализма.

И, действительно, социалистическая молодежь, не обращая внимания на свою малочисленность и на преследования со стороны полиции, мужественно нарушала железную дисциплину, лежавшую тяжелым бременем на ней. Экс-секретарь социалистической юношеской организации Франции т. Страго и другие товарищи были арестованы, но затем опять освобождены полицией (заметим себе и этот факт, чтобы поблагодарить французского социалистического министра, надеявшегося свернуть в бараний рог взбунтовавшихся «штатских», арестовав наших лучших товарищей).

Благодаря этому, пропасть между секциями и Центральным Комитетом со дня на день расширяется и углубляется. Все более и более обостряются противоречия, а по своей политической позиции секции приближаются к германской оппозиционной молодежи.

Этот конфликт захватывает и руководящие партийные круги. Мы имели возможность получить доказательство этого факта. В годовщину «парижской кровавой недели», в день памяти Прижской Коммуны, Центральный Комитет партии выпустил прокламацию, призывая парижских рабочих, вопреки установившемуся обычаю, в нынешнем году не отправляться на кладбище, чтобы там почтить память павших в 1871 г.

Комитет Социалистической Молодежи Сенского Департамента поступил как раз наоборот. Он выпустил прокламацию следующего содержания:

«В текущем году, как и в прошлом, мы не пройдем молча мимо славной годовщины Коммуны. В этот день мы опять торжественно поклонимся бороться за наши революционные идеалы, памятуя о первом истинно-народном правительстве, о прекраснейшей эпохе истории международного пролетариата. Но мы не забудем и о зверском произволе, чьими жертвами были организаторы Коммуны».

Юные социалисты организовали 28 мая собрание, на котором выступал товарищ Делепин, член ЦК французской партии. По окончании собрания масса участников отправилась на кладбище возложить венки у стены конфедератов.

Это пробуждение международного революционного антимиитаристского духа в рядах французской социалистической молодежи побуждает нас идти по-прежнему пути.

Это один из первых, но прекраснейших успехов революционной пропаганды нашей международной связи социалистических юношеских организаций.

Австрия.

7-й номер «Юного Рабочего» помещает следующую заметку:

«Как с нами обращаются.

Только в своей нынешней—третьей по счету—форме наш журнал был пропущен цензурой. Сначала была конфискована статья из книги профессора Фр. В. Ферстера и две заметки с фронта

тов. Оскара Верле, затем статья «Война, как воспитательница». Поэтому не наша вина, если газета выходит с опозданием.

Редакция.

Эти немногие строки говорят больше, чем целые книги. Они заставляют нас думать о невероятных трудностях, с которыми приходится бороться нашим австрийским товарищам. Упомянутую статью—«Война, как воспитательница»—мы помещаем в настоящем номере «Интернационала Молодежи».

Из Италии.

Мужественное сопротивление итальянских социалистов реакционерам.—Еще одна высылка.—Юные социалисты перед военным судом.—Итальянская цензура и Международное Бюро Молодежи.—Демонстрация сочувствия Карлу Либкнехту и Хеглунду.—Красный блок против черного блока

Горизонт классической свободы Италии все более и более меркнет. Над головой пролетарской организации зловеще развивается черный бич реакции. Полицейский произвол работает во-всю.

С наибольшей ненавистью относится реакция к социалистической молодежи, которой удалось путем «солдатского сольдо» поколебать военную дисциплину (см. последние номера «Интернационала Молодежи»). Но на каждую реакционную меру молодежь отвечает сотней революционных контр-выступлений. Аресты, высылка, интернирование одного товарища и роспуск одной юношеской секции всегда носили в себе зародыши выступления молодежи, которая удваивает свои усилия, продолжает беззаветно бороться, еще более активно, чем раньше, ведет пропаганду и с каждым днем все глубже и глубже проникается классовым сознанием.

Недавно был из Италии выслан тов. Раймондо Луиджи, при чем он подвергся таким оскорблениям, таким издевательствам, к каким может прибегать только отсталое правительство.

Этот товарищ, который в течение нескольких лет участвовал в юношеском движении и продолжает оставаться в его рядах,—швейцарец по происхождению.

Товарищ Николай Модунья, представитель средне-итальянской юношеской организации в национальном комитете итальянского движения молодежи, находится под арестом в Бари вместе с 15 другими юными товарищами, которые должны через несколько дней предстать перед военным судом, при чем надо заметить, что неизвестно, в чем они обвиняются. Преступление тов. Модунья заключается только в том, что он и во время войны остался последовательным социалистом, что он не покинул на произвол судьбы голодающих крестьян Апулии, что он взял на себя миссию ходатайствовать перед министерством земледелия в Риме за голодающее крестьянство Средней Италии. (Международное Бюро Молодежи и все примыкающие к нему юношеские организации всецело присоединяются к протесту итальянских товарищей против

насилия реакции над названными товарищами. Редакция).

Международное Бюро Молодежи тоже стало жертвой итальянской реакции. Причину этого факта надо искать, конечно, в нашей связи с итальянской секцией. Министр внутренних дел издал специальные распоряжения для почтовых цензоров, сводившиеся к тому, что вся корреспонденция, исходящая из юношеского бюро и адресованная ему же, должна подвергаться конфискации. Эти факты показывают, что итальянское правительство боится международной юношеской организации. Далее эти факты показывают нам и убеждают нас в том, что корабль итальянского государства дал течь. Пропорционально этой растущей слабости правительства растет мужество и дееспособность итальянской партии и ее парламентской фракции. Но, как и можно было предвидеть, итальянской цензуре не удалось прервать нашу связь с итальянскими юными товарищами, ибо нам до сих пор, несмотря ни на что, удается сношаться с ними.

Окружные юношеские организации продолжают созывать конгрессы. «Аванти» ежедневно уделяет целые столбцы характеристике неустанной деятельности наших юных товарищей. Большинство этих съездов и совещаний неожиданно превращается в массовые демонстрации сочувствия Либкнехту, Хеглунду и остальным товарищам. На всех этих собраниях присутствуют товарищи от парламентской фракции и Центрального Комитета итальянской партии.

В последнее время в рядах молодежи развернулась интересная дискуссия. Обнаруживаются течения, сводящиеся к тому, чтобы влить все юношеские элементы в оппозицию и тем самым противопоставить буржуазии и ее партиям антимилиитаристский, антидинастический и антиклерикальный блок. Стоящие в оппозиции к войне юные синдикалисты и анархисты не были бы против такого союза, хотя бы уже потому, что их немного, и они поэтому играют незначительную роль, тогда как социалистическое юношеское движение, благодаря своей мощи, может считаться значительным фактором. Но большинство юных социалистов против такого слияния. Оно обосновывает это свое нежелание опасением, что принятием этих элементов, держащихся совершенно иного мировоззрения, оно рискует внести разногласия в свои ряды. Это было бы им тем удобнее, что в их распоряжении находилась бы пресса и вся организация, и они могли бы свободно вести пропаганду.

Но надо подчеркнуть, что уже теперь в прессе и на собраниях возникают споры относительно формальностей возможного слияния. Юные синдикалисты и анархисты стараются практически принимать участие во всех выступлениях оппозиции, а часть взрослых приверженцев этого направления поддерживает идею слияния.

Таким образом, можно надеяться, что итальянские синдикалисты и анархисты, которых до сих пор обманывали их вожди, проникнутся революционным духом, царящим в социалистической партии, забудут полемику и, наконец, морально и материально примкнут к циммервальдским и кинтальским решениям. Такое слияние всех проле-

тарских сил явилось бы величайшим революционным делом, и полная солидарность и братство всех угнетенных перестали бы быть лишь благим пожеланием.

Из Испании.

IV конгресс Испанской Социалистической Юношеской Организации.—С Циммервальдом и Международным Бюро Молодежи.—Противоречивая тактика.—За антимилитаризм и социалистическое женское движение.—За Либкнехта, Хеглунда, Хедена и Ольелунда.—Международная солидарность.

Наконец, мы получили отчет IV юношеского конгресса, происходившего в Мадриде с 27 ноября по 2 декабря. Важнейшая часть дискуссии была посвящена политическому положению в связи с войной. Мадридская секция молодежи, которая в численном отношении является одной из крупнейших секций испанского юношеского движения, внесла предложение об одобрении резолюций Циммервальдской конференции.

После дискуссии Центральному Комитету было поручено впредь поддерживать постоянный контакт с Международным Бюро.

Из различных предложений и резолюций заслуживают особого внимания следующие.

Было решено организовать всеиспанскую организацию социалисток-женщин и всемерно поддерживать ее в своей пропаганде. В целях поощрения антимилитаристской пропаганды было решено совместно с партией проводить так называемую красную неделю, в продолжение которой вести во всей стране грандиозную пропаганду за общие принципы международного социализма. Далее в течение этой недели должно быть выдвинуто требование сокращения срока военной службы до двух лет для всех граждан без различия происхождения (в Испании состоятельные люди чрезвычайно редко принимаются на военную службу).

В целях поддержки этой агитации должен быть издан специальный номер органа союза «Реновацион» с антимилитаристским содержанием, который должен ежегодно бесплатно распределяться во время призыва молодежи на военную службу. Кроме того, во время набора рекрутов, надо созывать во всей стране грандиозные собрания, на которые надлежит приглашать призывников.

Далее было решено ввести, в качестве языка для международных сношений, язык эсперанто и выступать за то, чтобы политические заключенные помещались в тюрьмах отдельно от уголовных преступников; кроме того, во всех избирательных округах избрать комиссии для контролярования этих распоряжений, изыскивать пути и средства к улучшению международных сношений социалистической молодежи, предложить парламенту запретить бой быков; поощрять пропаганду за профессиональное движение.

Конгресс был закрыт под звуки «Интернационала» и возгласы: «долой войну, да здравствует мир, да здравствует международный социализм!».

Кроме этого отчета, испанская юношеская организация передала германскому и шведскому посольствам в Мадриде письма, в которых выражает энергичный протест против ареста Либкнехта и осуждения трех шведских товарищей.

Норвегия.

Интерес к международному положению в Норвегии неуклонно возрастает, с одной стороны, как естественное последствие европейского националистического безумия, а, с другой—благодаря международной пропаганде, которую ведет здешний Социалистический Союз Молодежи. Свидетельством этого интереса может служить чрезвычайный интерес, оказанный изданной нами, переведенной со шведского, брошюре «О III Интернационале». Наш союз молодежи систематически пропагандировал идеи и принципы Циммервальда, главным образом, агитируя в нашем органе «Классовая борьба».

В антимилитаристском направлении наш союз тоже действовал в интересах дальнейшего радикализации норвежского рабочего движения. Угрожающая почти всем нациям в это кровавое время опасность войны придавала значительную актуальность норвежскому рабочему классу, отнюдь не чуждому вопросу массовых выступлений против войны и милитаризма. Центр тяжести здесь переносится на всеобщую забастовку для предотвращения войны.

Отношение норвежских рабочих к непарламентским выступлениям против милитаризма, за какие уже целые годы выступает наш союз, видно хотя бы уже из того, что партия и профсоюзы назначили объединенный комитет, в котором одно место предоставлено Союзу Молодежи. Этот комитет должен всесторонне обсудить вопрос об организованном отказе от военной службы и о массовой забастовке против милитаризма.

По обсуждению этого вопроса материал должен быть доставлен в качестве основного материала для дискуссии партии и профсоюзам, а затем на ближайших конгрессах должны быть приняты соответствующие резолюции. «Классовая борьба» провела анкету по этим вопросам, при чем оказалось, что пролетариат единодушно высказывается за всеобщую забастовку против войны и за безжалостную борьбу против милитаризма в мирное время. Впоследствии эта анкета вышла в виде брошюры в издательстве союза в количестве 7 тыс. экземпляров. Брошюра эта будет во всяком случае значительно способствовать внесению ясности в вопрос об упомянутых выступлениях,—а мы все знаем, что ясность является одной из важнейших предпосылок успешной борьбы.

Христиания.

А. Г. Ганзен.

Венгрия.

После продолжительных стараний нам удалось связаться с социалистической юношеской организацией Венгрии, или, по крайней мере, с одной ее

частью. Мы получили из Темешвара отчет, в котором описываются нынешние трудности, связанные со строгой цензурой и с произволом военных властей, и в котором сообщается о темешварской юношеской организации следующее:

«Первая попытка создать здесь юношескую организацию была сделана в 1904 году, но два года спустя эта секция опять распалась. В сентябре 1913 года была восстановлена секция, которая существует и по сей день. Незадолго до начала войны у нас насчитывалось свыше 200 членов, из которых около 50 должны были вступить в армию. Оставшиеся неустанно продолжают работать. В течение последнего года была создана библиотека, в которой сейчас имеется более 600 томов (на немецком и венгерском языке). Организация издает свой журнал, бесплатно распределяемый между членами. Членский взнос составляет 40 геллеров в месяц. По субботам происходят занятия самообразовательного кружка, в котором обычно принимают участие 100—120 членов. Мы устраиваем музыкально-вокальные вечера, занимаемся спортом и проводим экскурсии. Мы охотно примкнули бы к Интернационалу Молодежи и просим прислать нам газеты, отчеты и манифесты».

Итак, в Венгрии, как и во всех странах, можно констатировать пробуждение революционной интернационалистской рабочей молодежи. Будущее принадлежит нам, несмотря ни на какие препятствия.

Америка.

18 июня в Бруклине состоялся годичный конгресс Нью-Йоркской социалистической юношеской организации. В порядке дня стояли такие вопросы, как милитаризм и политика вооружения, поддерживаемая большей частью буржуазных юношеских организаций. Социалистический Союз Молодежи самым резким образом выступил против всякого рода милитаризма, занял энергичную позицию против движения за вооружение, поощряемого господствующим классом и проявляющегося в недавно подписанных губернатором военных законах. Союз призывал своих членов, а также и учащихся высшей школы, воспротивиться всякому обязательному военному обучению, предусматриваемому названным законом. В частности, студентов союз призывает бороться путем забастовок, отказом посещать университет.

В резолюции конгресс высказывается против национализма за бескомпромиссный интернационализм и против участия в каких бы то ни было войнах, независимо от того, будут ли это оборонительные или наступательные войны. Несколько делегатов сделали доклад о деятельности членов юношеской организации в высшей школе, особенно в университете имени Морлиса в Бронксе, где они ведут активную борьбу против милитаризма при посредстве школьного союза.

Румыния.

Десять расстрелянных румынских рабочих показали мировому пролетариату, как умирают за идеалы. В разгар войны, когда десятки тысяч трупов покрывают землю, в утешение власть имущих, эти десять убитых рабочих являются свидетельством о пробуждающейся классовой борьбе, которая примет более резкие формы, чем когда-либо.

В течение почти целого года в Румынии господствует настоящий голод. Правительство установило предельные цены, но на них никто не обращает внимания, ибо во главе спекулянтов продовольствием стоят сами министры. Социал-демократическая партия пытается, путем массовых демонстраций, вести борьбу против «патриотов» и продовольственных спекулянтов. Демонстрации нашей молодой партии против вовлечения Румынии в войну иногда собирают 20—30 тысяч человек. Воинствующие патриоты, политики, спекулирующие костями голодающего румынского аграрного пролетариата, вне себя от негодования. Они все время требуют «жестких мер». Кровавую баню, в которой погибли упомянутые 10 рабочих, можно считать результатом их травли.

Юные социалисты играют руководящую роль во всех демонстрациях и на собраниях, на которых почти всегда выступают ораторы из молодежи. Постепенно в процессе повседневной борьбы они развиваются в отважных и последовательных революционеров. К сожалению, движение молодежи, которое в Румынии еще очень юно, не пользуется абсолютной автономией, но в непродолжительном времени, когда число членов социалистической молодежи увеличится, оно эту автономию, несомненно, завоеует.

В. М.

Швейцария.

Своим требованием об отказе от вотирования кредитов на защиту отечества и о разоружении наша организация вызвала в рядах партии серьезную борьбу. Первой ее победой в этой борьбе является тот факт, что на февральском съезде будет поставлен в повестку дня вопрос о войне и, таким образом, выяснится позиция партии в этом вопросе. Юношеская организация твердо держится выдвинутого ею лозунга, принятого на делегатском собрании молодежи и опубликованного в 4-м номере «Интернационала Молодежи». К ее требованию уже примкнул также ряд радикальных товарищей.

Если на этот раз и не удастся получить большинство на съезде, то с молодежью будет все-таки голосовать довольно значительное меньшинство, и вся партия хоть сколько-нибудь полевееет.

Что касается организационной работы, то молодежь может опять зарегистрировать известный успех. Во всех частях страны создаются новые секции. К нашим организациям примыкают новые массы молодежи. Особенно крупную роль сыграл «День Молодежи», отпразднованный во время Троицы в Люцерне и привлечший свыше 2.000 под-

ростков и много взрослых товарищей. Полиция конфисковала плакаты с надписью «Долой милитаризм» и «У нас, рабочих, нет отечества, чтобы его защищать». Перед одним из отелей на берегу озера Четырех Кантонов, где находилось более 100 германских солдат, произошла стихийная демонстрация за Либкнехта. В небольшом городке французской Швейцарии были преданы суду четверо юных товарищей за то, что в день призыва на военную службу они демонстрировали за Интернационал, возгласая: «долой армию, долой военщину!» Наш товарищ Эмбер Дро из Шодфона был арестован за отказ вступить в армию.

На ближайшее время намечено грандиозное выступление, путем которого мы надеемся добиться введения закона об охране молодежи и систематического расширения просветительной работы.

Пролог к 3 сентября имел место в Цюрихе 1 августа в день швейцарского национального

праздника. Цюрихская секция юношеской организации устроила антinationалистскую и антимилитаристскую контрдемонстрацию. Полиция, как свора бешеных собак, набросилась на кучку вооруженных юношей и девушек и без предупреждения, с саблями на-голо, избивая молодежь, пыталась забрать у нее знамена и плакаты с надписями «Долой милитаризм, мы требуем разоружения». Подростки храбро оборонялись и не отступали перед полицейскими. Они отважно бросались на сабли, защищая свои знамена. Лишь получив значительное укрепление, полиции и подоспевшим трем ротам солдат удалось одолеть кучку подростков. Многие были тяжело ранены, некоторых пришлось свезти в больницу, а 36 подростков было арестовано.

3 августа цюрихские рабочие ответили на это подлое деяние. 20.000 рабочих внушительным шествием демонстрировали на улицах города. Скоро всем будет ясно, что новое подрастающее поколение уже не будет похоже на нынешнее.

